

红十字会送大米 困难农户心头暖

春节即将来临之际,为确保受灾困难群众过节无饥寒,定安县红十字会给雷鸣镇困难农户送去了“爱心大米”。

1月4日,在雷鸣镇龙楼上村村民莫广珍领到大米激动地

说:“今年受到两次强台风影响,家里种植的2亩水稻全部绝收,眼看要过年了,我们一家正犯愁呢,领了红十字会发的大米,心里非常高兴,感谢党和政府关心,感谢红十字会的关爱。”

据了解,此次共送出大米500包共计1.5万斤。目前,全镇1.5万斤大米已全部发到困难户手中。

(陈梅香)

定城镇独生子女奖励金发放到卡

“2014年的独生子女奖励费已转入我的账号,以后领取奖励金不用来回跑了,这真是便民的举措啊!”近日,在海口务工的独生子女户陈先生说道。

据了解,为全面贯彻落实《海南省计划生育便民维权措施十八

条》,推动利益导向计划生育工作在基层的全面开展,定城镇以张贴公告与播放广播的形式,告知独生子女户,自2014年起提供本人开户的农信社卡或存折复印件至定城镇计生办统计及存档,以便定城镇政府统一以账户转账的

方式发放独生子女奖励金,方便群众如期便捷领取到独生子女奖励金。

截止目前,定城镇计生办已统计发放100户独生子女户的奖励金。

(王丹)

黄竹镇:强化计生工作利益导向政策

“都是国家的政策好,现在的计生工作好做多了。”近日,黄竹镇河头村委会计生专干王昌权表示。

2014年黄竹镇不断提高人口和计划生育管理与服务水平,对八个村委会实施季度考核制度,对长效节育落实好、群众满意率较高的村委会每季度按名次实行3000、2000、1000元的奖励,鼓舞了村干部工作士气,让他们成为群众生活的贴心人。

据了解,黄竹镇始终坚持利益导向政策,突出重点,在惠农惠民工程中优先照顾农村独生子女户、奖励扶助户、二女结扎户家庭,使农村计生家庭得到了更多的实惠,促进了群众婚育观念的转变,受到了群众的称赞。

2014年,黄竹镇共投入4万余元对辖区30名独生子女家庭户发放独生子女奖励费以及慰问计生困难家庭户。黄竹镇已先后投入18万元,优先安排15户计

生贫困户实施农村危房改造,同时免费为计生困难家庭户发放价值40万元的种羊以及各类经济苗木5000余株,改善了农村计生困难群众的生活生产条件,让计生家庭户在经济上得到实惠,在社会上有地位。

通过这些活动,黄竹镇计生家庭切身感受到实行计划生育的光荣和自豪。她们纷纷表示,坚决响应国家号召,从我做起,自觉执行计划生育政策。

(熊辉)

富文镇:举办计生员信息员业务知识培训班

为了提高富文镇村级计生信息员的业务知识和工作能力,1月5日上午,富文镇在镇会议室举办计生业务知识培训班,该镇分管计生领导、镇计生办全体工作人员和各村委会计生信息员共15人参加了培训班。

培训班由富文镇副镇长吴崇武主持,镇计生办工作人员对

所负责的业务进行逐项培训。培训的内容主要有:省和县有关计生工作文件、各项利益导向奖励政策、计生工作的基本内容和知识等。与会人员专心听讲,认真做好笔记,并针对当前计生工作存在的问题踊跃发言。

会议要求,一是不仅要加强各项业务知识的学习,特别是要

把学习到的知识熟悉地运用到工作中;二是要大力宣传好,利用好各项计生政策及各项利益导向奖励机制;三是要深入各计生对象家中走访,了解他们的需求并做好各项服务工作,努力提高服务水平,树立和提高村级计生信息员的威信,促进计生工作。

(叶朝挺)

定城镇:3000名育龄妇女参加“三查”

为了进一步保障广大育龄妇女生殖健康权益,提高妇女的生殖健康水平,更好地服务于广大育龄群众,从2014年12月10日开始,定城镇计生办携手县计生服务站的技术人员带上孕检工具和热情为民服务的微笑,深入到全镇34个村(居)委会,开展以查环、查病、查孕为主的“三查”服务活动。

“三查”期间,专业的医务人员免费为辖区的已婚育龄妇女、外来务工人员进行B超、妇科、查环查孕等多项检查,还为育龄妇女们耐心细致地讲解了一些常见妇科疾病预防知识。同时也为已婚育龄妇女讲解避孕节育措施、优生优育、常见的妇科疾病及预防、艾滋病的传播途径和预防

措施等常识知识,并重点讲解了长效节育措施的优点,使育龄群众真正了解和掌握长效避孕措施的好处,全方位地为育龄妇女提供更好的服务。

截止2014年12月30日,全镇参加“三查”的育龄妇女达3019人,发放避孕药具4000多份,宣传袋子1000多个。(王丹)

2015年春季计生服务活动动员大会

龙河镇

12月31日,龙河镇党委镇政府召开全镇干部、村干部的计生服务活动动员大会。

会议传达了县政府关于2015年度计生工作的指示精神,对计生法规政策宣传、落实长效节育、孕情跟踪以及免费孕前健康检查等计生工作进行了

详细的部署。

会议指出,龙河镇现阶段计生工作存在的薄弱环节是长效节育率低,孕情掌握率低等,并对工作滞后的村委会给予了通报批评,要求各村委会书记坚持每个月在村里召开计生例会,镇包点干部要多下到村里与村干部一起抓计生工作。

会议要求,全体镇干部、村

干部要从思想上高度重视计生工作作为一项基本国策工作的重要性,要让群众清醒的认识到政府对计生工作不会放松。同时,村干部要明确计生工作的职责,对于镇里安排的任务要及时的完成,包点干部和村干部要多下村做工作,要求每两个星期向镇领导汇报一次工作情况。

(林国全 孙斌)

定城镇

1月5日,定城镇召开2015年度人口与计划生育春季服务活动动员会,对本次春季服务活动工作进行全面部署。全体镇干部、34个村(居)委会书记、主任和计生信息员共200余人参加本次会议。

会议指出,各村(居)委会要高度清醒认识面临的新形势,进一步增强责任感和使命感,认清工作的紧迫性,把握工作重点,强化责任,切实把工作落到实处。

会议要求,本次春季服务活动工作,各单位要努力营造良好计生宣传氛围,抓好长效节育落

实、孕情跟踪管理服务、免费“三查”服务、免费孕前优生健康检查、春节期间流动人口计划生育服务和管理等工作。要求各单位要按时保质保量完成镇下达的各项人口与计生工作任务,并严格依法发动落实工作,严防违法行政行为的发生,不得出现负面性计生新闻。(麦增浩 王丹)

富文镇:专项检查烟花爆竹

随着春季的临近,烟花爆竹行业进入销售旺季,为了更好的规范烟花爆竹行业经营行为,进一步加大安全监管力度,富文镇联合镇工商所开展全镇烟花爆竹专项检查,对全镇22个烟花爆竹零售经营店进行全面检查。

此次重点检查各烟花爆竹零售经营店的烟花爆竹销售许可证、营业执照是否齐全、一致、有效,是否存在销售“三无”烟花爆竹的经营行为,是否按规定摆放储存烟花爆竹;经营场所是否配备消防器材、设立禁烟禁火标识,是否

设立烟花爆竹销售专柜,是否符合周边安全要求等情况。

检查组每到一烟花爆竹销售点检查时都对经营业主着重强调了规范化经营的重要性,提高各个经营业主的安全生产意识,深化烟花爆竹安全生产的宣传教育工作。

通过此次检查,更进一步强化了富文镇烟花爆竹市场规范化经营,严厉打击了烟花爆竹行业非法违法行为,为全镇人民创造一个和谐的安全环境。

(叶朝挺)

消防快讯

紧急救援因电梯停电被困人员

1月5日上午,定城镇见龙大道龙禧雅苑一电梯因突然停电停止运行,一名老人被困在电梯里,经过消防官兵与电梯维修人员联合施救,被困人员成功脱险。

上午8时许,接到报警后,定安县消防中队迅速赶赴现场。首先找到了物业管理人

员,让其联系电梯维修人员,然后沿楼梯向上逐层搜索被困人员,最终在七楼与其取得了联系,并详细询问电梯内被困人员的身体等情况,随后,消防官兵一边向被困人员喊话安抚其情绪,同时利用铁链和扩张器对电梯门进行开缝扩张,以增加电梯室内空气含量,并等待电梯维修人员的到来。几分钟后,在消防官兵和随后赶来的电梯维修人员努力救援下,被困群众得以获救。被救出的老人对消防官兵连声道谢。(蒋卷勇)

紧急救援货车侧翻被困司机

1月4日4时33分,定安县消防中队接到群众报警称:黄竹镇往龙门镇方向约4公里处发生交通事故导致1人被困,没有漏油现象,急需救援。接到报警后,中队立即出动1辆水罐消防车、1辆抢险救援消防车、1辆水罐泡沫消防车、1辆细水雾消防车和16名消防官兵赶赴现场实施救援,大队全勤指挥部遂行出动。

4时51分,消防官兵到达现场,经勘察发现:现场为一辆大货车侧翻在路边,车头

严重变形,司机卡在车内一动不动,经医生检查已无生命迹象,而且油箱已经漏油。了解情况后,指挥员随即将火灭出单干线一支水枪对油进行稀释,抢险班配合抢险车司机利用车载牵引装置对变形车头进行扩张,以扩大救援空间,警戒小组负责现场警戒,防止无关人员与过往车辆靠近。经过官兵的不懈努力,6时20分逝者被抬出,中队撤回并恢复执勤战备状态。

(胡志勇)

完成元旦期间消防安保工作

为确保元旦小长假期间的消防安全,定安县公安消防大队超常运作,全员参与,全力投入,全力以赴做好元旦期间的消防安全保卫工作,保持了火灾形势和队伍形势“两个稳定”,圆满地完成了节日期间消防保卫任务,为全县人民欢度新年创造了一个欢乐、祥和的节日气氛。

节日期间,推动公安局各派出所对辖区歌舞厅、茶艺馆、宾馆酒店等公众聚集场所持续开展消防安全夜查,对重点单位重点部位严防死守,严防和遏制火灾发生。

节前,大队认真研判辖区火灾形势,组织人员深入全县10个乡镇开展私油点专项整治活动,对存在消防安全隐患的12家私油点下发《责令限期改正通知书》,进一步净化节日消防安全环境。节日期间,突出歌舞娱乐场所火灾隐患整治重点,落实夜间检查制度,大队值班主官带队,联合辖区派出所对7家歌舞娱乐场所加强检查力度,集中力量

震摄一批疏散通道堵塞、消火栓被遮挡、消防车停放电瓶车的火灾隐患苗头。同时,紧盯节日期间的大型庆典活动消防安全,大队官兵连续三天蹲点保卫2015第四届中国(海南)国际沉香旅游交易博览会的消防安全,据统计,节日期间,共检查单位28家,当场责令改正火灾隐患15处,受批评教育11人,节日期间,辖区未发生一起火灾。

此外,利用好“三微”、电视台、短信、《今日定安》平台,集中普及宣传自救互救常识;同时,将宣传阵地前移到歌舞娱乐场所,做到在哪里检查,在哪里开展宣传活动。大队以夜查行动为契机,联合派出所深入公众聚集场所分送《消防安全常识二十条》、组织歌舞厅营业期间集中播放《消防安全三分钟提示》视频。节日期间,大队共向社会各界群众发送短信2万余条,集中培训服务人员10人次,发放消防资料1500份。

(蒋卷勇)